

# ВАРМАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 92 (7079)

Вторник, 16 августа 1994 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ТОРГОВЛИ В г. МЫСКИ ЮРИДИЧЕСКИМИ И ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ N 21 КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

В целях защиты прав потребителей и наведения порядка в торговле, соблюдения правил торговли и санитарно-эпидемиологических норм коллегия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить правила торговли, рекомендуемые областной администрацией, дополнением к торговому Уставу города, напечатать в типографии для распространения.

2. Осуществлять торговлю только в отведенных администрацией местах:

-- в центральной части города -- рыночная площадь, район автовокзала;

-- пос. Ключевой -- летний павильон базара на перекрестке ул. Герцена и 50 лет Пионерии;

-- пос. Притомский -- 17 квартал, район магазина N 17;

-- ул. Кутузова -- платный рынок.

3. Разрешается торговля в мелкорозничной сети через лотки, киоски у своих зданий стационарными предприятиями торговли.

4. Торговля осуществляется при наличии документов:

-- на право торговли,  
-- фактур и товарных накладных,  
-- сертификатов качества, удостоверяющих качество и безопасность товара.

5. Запрещается торговля продовольственными и промышленными товарами с земли, с лотков, с машин в неустановленных местах.

6. Запрещается реализация скоропортящихся продуктов в мелкорозничной сети без соответствующего холодильного оборудования.

7. За торговлю в неустановленных местах налагается штраф в размере 2-х месячных минимальных зарплат.

8. За реализацию товаров без документов, указанных в п. 4, налагается штраф от 50 до 100 минимальных зарплат.

9. Комитету по торговле (т. Лободина Т. С.), отделу по предпринимательству и лицензированию (т. Бачурина Т. А.), плановой комиссии (т. Пономарева Г. И.), финансовому отделу (т. Короткова Т. П.), ГИСН (т. Безносюк А. М.) разработать программу кратковременных, постоянно действующих курсов по обучению предпринимателей и их работников в сфере торговли и общественного питания, определив плату за обучение и согласовав ее с Мысковским учебно-производственным комбинатом.

10. При функционировании курсов по обучению вышеуказанных лиц отделу по предпринимательству и лицензированию (т. Бачурина) лицензию на право торговли и занятие в сфере общественного питания выдавать при наличии документа о торговом образовании или об окончании курсов.

11. Контроль за выполнением данного постановления возложить на работников ГОВД (т. Стариков С. Е.), комитет по торговле и защите прав потребителей (т. Лободина Т. С.), ГИСН (т. Безносюк А. М.), налоговую инспекцию (т. Радевич А. А.), плановую комиссию (т. Пономарева Г. И.), финотдел (т. Короткова Т. П.).

Зам. главы администрации города Мыски  
А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

### О порядке реализации картофеля, ягод и плодовоощной продукции физическими лицами

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ N 523-Р

В целях наведения порядка в продаже садово-огороднической продукции:

1. Физическими лицами реализация картофеля, ягод и всей плодовоощной продукции осуществляется при наличии книжки садовода, справки о наделе под посадку картофеля, домовой книги и паспорта.

2. Всем руководителям предприятий торговли и общественного питания производить закуп сельскохозяйственной продукции при наличии вышеуказанных документов с отметкой в закупочных актах.

3. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на ГОВД (т. Стариков С. Е.).

Зам. главы администрации г. Мыски  
А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

Василий Данилович Усиков и Галина Филипповна Чернова -- штабелевщики Рейда АО "Мрасслес". Оба поработали здесь по три десятка лет, освоили многие рабочие должности. Сейчас Усиков и Чернова ведут подачу леса в лесопальчный цех. Каждый день -- это около 100 кубических метров древесины.

НА СНИМКАХ: Василий Данилович УСИКОВ и Галина Филипповна ЧЕРНОВА; идет штабелевка.

Фото  
Н. СИМОНОВА.



### В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Со второй недели августа приступил к работе в должности заместителя главы администрации Мысков В. В. Пануровский. На основании заявления, контракта и распоряжения Г. И. Гладышева новый зам. будет курировать жилищно-коммунальное хозяйство и строительство. В свое время Валерий

Васильевич закончил Сибирский технологический институт в г. Красноярске. По образованию он инженер-технолог. Работал и в нашем городе. Последние годы был директором завода в Восточном Казахстане.

В. В. Пануровскому 48 лет, женат, имеет сына и внука.



Олег Владими́рович Королев — мастер Мы́сковского прорабского участка монтажного управления № 1. До этого выпускник энергетического техникума возглавлял бригаду электромонтажников. Молодой специалист ведет работы на турбогенераторе № 4 Кузнецкой ТЭЦ.

НА СНИМКЕ: Олег Владими́рович КОРОЛЕВ.

## ПРЕСС—РЕЛИЗ ПРЕСС-ЦЕНТРА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Депутат Совета Федерации А. Г. Тулеев обратился с запросом к Председателю Правительства РФ В. С. Черномырдину с требованием принятия федеральных комплексных целевых программ по оздоровлению окружающей среды и населения крупных промышленных центров Кемеровской области и выводу крупных промышленных центров Кузбасса из экологического кризиса.

Напомним, что в марте Минприроды России отвергло предложения об увеличении поясного коэффициента на территории области до 1,4, посчитав преждевременным объявление Кузбасса зоной экологического бедствия.

На этот раз вице-премьер Правительства РФ Сергей Шахрай поручил Минфину (С. К. Дубинину) и Минэкономики (Я. М. Уринсону) детально изучить проблему. А в проекте распоряжения Правительства РФ по данному вопросу принимается предложение о разработке целевых программ по Кузбассу. Функции государственного заказчика по этим программам возлагаются на администрацию области. Для чего администрации должно быть выделено 300 млн. руб. в 1994 году и 400 млн. руб. в 1995 году из резервного фонда Правительства. Крупным промышленным предприятиям Кузбасса рекомендовано принять в разработке долевое участие.

\*\*\*

Депутат Законодательного Собрания Н. М. Печенина вернулась из Женевы, где принимала участие в заседании рабочей группы по корен-

ным народам, проводимом комиссией по правам человека Организации Объединенных Наций.

Обсуждались итоги прошедшего Международного года коренных народов и программа действий по Международному десятилетию коренных народов планеты. Генеральная Ассамблея ООН приняла Резолюцию № 48/163 от 21.12.93 г. о провозглашении Международного десятилетия коренных народов мира, начинающегося с 10 декабря 1994 г. Цель десятилетия — в укреплении международного сотрудничества в решении проблем, стоящих перед коренными народами. Девиз: "Коренной народ — новое партнерство".

От Российской Федерации в мероприятиях ООН по коренным народам принимали участие 24 человека из различных регионов, в том числе 4 депутата Совета Федерации. З депутат Госдумы. В составе кузбасской делегации были также М. А. Тодышев, М. Ф. Тодышев, Ю. К. Токмашев.

\*\*\*

Предполагается созвать пятую сессию Законодательного Собрания в сентябре.

В проекте повестки этого пленарного заседания следующие вопросы:

Об Уставе Кемеровской области.

Закон о выборах в органы местного самоуправления.

Закон об административно-территориальном делении в Кемеровской области.

Об утверждении отчета об исполнении областного бюджета за 1993

год. Об областном бюджете на второе полугодие 1994 года.

Закон о бюджетном процессе в Кемеровской области.

\*\*\*

Государственная Дума приняла постановление "Об условиях и порядке организации и финансирования закупок сельскохозяйственной продукции урожая 1994 г.

В нем отмечается, что до сих пор соответствующие министерства РФ и администрации субъектов России не внесли предложения в Правительство РФ по закупкам сельскохозяйственной продукции в 1994 г. Не определен порядок реализации зерна и другой сельхозпродукции, хотя они были обязаны сделать это еще в мае.

Сегодня крестьяне не имеют финансовых и материальных ресурсов, уровень их зарплаты в 2-3 раза ниже средних показателей по отраслям народного хозяйства, и ту они получают с опозданием в несколько месяцев.

Однако сельские товаропроизводители ведут уборку урожая во всех южных районах России, приступают к уборочной стадии хозяйства Поволжья, Центрально-Черноземного района.

Как будет поступать хлеб "в закрома Родины"? Постановление рекомендует Правительству РФ в течение ближайших дней определить порядок и условия реализации зерна, семян, сахарной свеклы и другой продукции урожая 1994 г. При этом госцены должны обеспечить сельскому производителю условия для производства. Изучается возможность отсрочки уплаты селянами процентов за кредиты Центробанка РФ, полученные в 1993-94 годах, до рассмотрения федерального бюджета на 1995 год.

## ПОКОЙ НАМ ТОЛЬКО СНИТСЯ

Поданный в начале лета Президентом России Б. Н. Ельциным Указ "О неотложных мерах по защите населения от бандитизма и иных проявлений организованной преступности" вызвал много мнений и разговоров. Но как бы там ни было, Указ есть Указ, и по нему работают правоохранительные органы. Об этом, а также об охране порядка в городе и борьбе с преступностью рассказывает заместитель начальника Мысковского ГОВД, подполковник милиции В. Ю. ВОЛКОВ.

Хочу отметить, что впервые за последние годы удалось снизить рост преступности. Об этом говорят цифры. С начала года в Мысках общая преступность сократилась на 27,4 процента. Если в 1993 году было совершено 295 преступлений, то за соответствующий период текущего года 214. Преступность по линии уголовного розыска сократилась на 26,9 процента и соответственно равна 267-195. На 71,4 процента меньше совершено краж государственного и общественного имущества, а также краж личного имущества граждан. Снизилась преступность несовершеннолетних. Меньше совершено преступлений пьяными, ранее отбывавшими наказание, неработающими на улицах, в общественных местах.

На 6,8 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года повысилась раскрываемость преступлений. Лучше раскрывались убийства, тяжкие телесные повреждения, грабежи и кражи личного имущества граждан, хулиганство. Раскрыты все изнасилования, дорожные происшествия со смертельным исходом.

В целом работа личного состава Мысковского ГОВД руководством УВД администрации Кемеровской области признана положительной. Мы понимаем, что эта оценка прямо противоположна оценке отдельной части жителей нашего города, особенно тех, чьи права и интересы, к сожалению, мы не смогли вовремя защитить. Но уверяю вас, что мы делаем все зависящее от нас, чтобы справедливость восторжествовала.

Несмотря на определенные положительные сдвиги, криминогенная обстановка в городе продолжает оставаться достаточно сложной и напряженной. Серьезную озабоченность вызывает рост умышленных убийств на 22,2 процента, изнасилований на 20 процентов, разбойных нападений в 1,7 раза. По-прежнему серьезными проблемами для нас являются кражи из квартир и автомобилей. Безусловно, мы предпринимаем в этом направлении серьезные меры и просим мысковчан оказать нам помощь. Надо серьезней относиться к сохранности имущества. Имеется ряд случаев, когда граждане видят, как преступники лезут в квартиру, гараж и другие хранилища ценностей, но боятся нам сообщить. Мы гарантируем вам анонимность и вознаграждение за предоставление интересующей нас информации.

Говоря о борьбе с преступностью и антиобщественными проявлениями, необходимо отметить, что значительное количество преступлений и иных правонарушений совершается в

пьяном виде. Практически все убийства, тяжкие телесные повреждения, хулиганство и иные преступления против личности совершаются в нетрезвом состоянии. Поэтому борьба с пьянством и алкоголизмом остается важным и злободневным вопросом.

Серьезной проблемой нашего времени, как и в целом по стране, у нас стала проблема борьбы с организованной преступностью. Как правило, организованными преступными группами совершаются наиболее тяжкие преступления: рэкет, вымогательство, заказные убийства, квалифицированные крупные кражи, бандитизм...

Учитывая остроту данной проблемы, Президент России Б. Н. Ельцин 14 июня 1994 года подписал Указ "О неотложных мерах по защите населения от бандитизма и иных проявлений организованной преступности". Этим Указом значительно расширены права правоохранительных органов. В частности, до возбуждения уголовного дела могут быть проведены экспертизы, назначены предварительные проверки финансово-экономической деятельности, имущественного положения не только подозреваемого, но и его родственников, других лиц, проживающих с ним в течение последних пяти лет. Также проверки могут проводиться и в отношении юридических лиц, общественных объединений, имуществом, средствами или именем которых подозреваемый мог распоряжаться или пользоваться. Подозреваемый может быть задержан на срок до 30 суток. К подозреваемым, обвиняемым в преступлениях, имеющим признаки принадлежности к организованной преступности, не применяется в качестве меры пресечения подпись о невыезде, личное поручительство, поручительство общественных организаций, залог.

Банковская и коммерческая тайна не является для правоохранительных органов препятствием для получения интересующих их сведений. Мы имеем теперь право беспрепятственно осматривать транспорт, лиц, находящихся в нем, здания и помещения предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, знакомиться с документацией.

На позапрошлой неделе силами личного состава милиции с участием представителей администрации города проведен ряд мероприятий по выполнению требований Указа. Результаты наглядно показали, что беспорядков во всех сферах жизни нашего города еще предостаточно. Мы побывали у 24 подростков, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. На родителей, не занимающихся воспитанием детей, составлено шесть протоколов. Выявлено двое несовершеннолетних, употребляющих токсические вещества. Проверено 120 единиц автомототранспорта. Зарегистрировано 54 нарушения правил дорожного движения.

Проверке подверглись коммерческие торговые точки. Выявлено семь фактов нарушений правил торговли, изъято 224 бутылки фальсифицированной водки. Раскрыто четыре преступления, задержаны два преступника. Обнаружена и уничтожена пачкания мака. Изъят один ствол огнестрельного оружия.

Работа по выполнению требований Указа будет продолжена.

# НЕ ПРЕУМЕНЬШАЯ НИЧЬИХ ЗАСЛУГ

Время быстро летит, и до 50-летия Великой Победы в войне его осталось не так уж и много. Напоминаем еще раз всем ветеранам войны и труда, проживающим в городе Мыски, что Верховным Советом Российской Федерации 7 июля 1993 года учреждена юбилейная медаль "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг."

Юбилейной медалью награждаются:

— военнослужащие и лица вольнонаемного состава, принимавшие в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны; партизаны Великой Отечественной войны; участники подполья; военнослужащие и лица вольнонаемного состава, служившие в период Великой Отечественной войны в Вооруженных Силах СССР; лица, награжденные медалями "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.", "За победу над Японией", а также лица, имеющие удостоверение к медали "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг." либо удостоверение участника войны;

— труженики тыла, награжденные за самоотверженный труд в годы

Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.", "За трудовую доблесть", "За трудовое отличие", "За оборону Ленинграда", "За оборону Москвы", "За оборону Одессы", "За оборону Севастополя", "За оборону Стalingрада", "За оборону Киева", "За оборону Кавказа", "За оборону Советского Заполярья", а также лица, имеющие знак "Жителю блокадного Ленинграда" либо удостоверение к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.";

— бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;

— граждане, проработавшие не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем.

Вручение юбилейной медали "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг." производится от имени Президента Российской Федерации:

— лицам, выбывшим из Вооруженных сил СССР и Вооруженных Сил

Российской Федерации, — городским военным комиссариатом;

— лицам, выбывшим из войск и органов внутренних дел СССР и Российской Федерации, войск и органов государственной безопасности СССР и Российской Федерации, — городским военным комиссариатом;

— труженикам тыла, бывшим партизанам и участникам подполья — городской администрацией.

С апреля 1994 года организационным отделом администрации ведется составление списков на представление к юбилейной награде тружеников тыла.

На сегодня 863 мысиковчанина вошли в список на награждение. Произведенная сверка со списками, которыми располагает городской совет ветеранов, выявила, что 270 тружеников тыла, имеющих удостоверение к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне", еще не обращались для регистрации.

А сколько еще мысиковчан, имеющих трудовой стаж в годы войны, не получивших в свое время наград за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной, скромно об этом умалчивают.

Ждем вас в здании администрации города (второй этаж, 27-й ка-

бинет) каждый вторник и четверг с 9 до 13 часов. При себе иметь паспорт, удостоверение к медалям за труд в годы Великой Отечественной войны либо трудовую книжку или архивную справку, подтверждающие факт работы не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем. При изменении фамилии предъявлять свидетельствующий документ.

Напоминаем еще раз, что свидетельские показания не являются основанием для включения граждан в список для награждения юбилейной медалью "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг."

Обращаем внимание тружеников тыла, не имеющих наград за труд в годы войны, на тот факт, что только включение в список на награждение юбилейной медалью "50 лет Победы" не дает права на получение льгот, которые предусмотрены для тружеников тыла, награжденных за труд в годы войны.

Прошло почти 50 лет со дня Победы, и никто не умаляет заслуг тружеников тыла перед Родиной, награждение продолжается. Изготовление медали "За доблестный труд в Великой

Отечественной войне 1941–1945 гг." прекращено, вручается только удостоверение к этой медали. Решение о вручении удостоверения к медали труженикам тыла принимает областная администрация. Документы в отдел наград областной администрации отправляют лично, а как оформить документы для отправки — на это вам дадут ответ при регистрации на награждение юбилейной медалью "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг."

В апреле этого года до жителей города доведено решение комиссии по государственным наградам при Президенте Российской Федерации от 03.03.94 г. о том, что для награждения "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг." свидетельские показания, как средство доказательства факта работы в годы войны, не предусмотрены.

В июне нынешнего года областной администрацией сообщено об отмене комиссией по государственным наградам этого решения. Все труженики тыла, имеющие протоколы опроса свидетелей по факту установления трудового стажа в годы войны, могут направлять документы на рассмотрение в отдел наград областной администрации.

**Л. СОЛОДОВНИКОВА, зав. организационным отделом администрации.**



45 лет проработала постовая медицинская сестра Занана Сергеевна КРЫСОВА в детском отделении терриориального медицинского объединения. Опытный медработник принимает детей, оформляет документы на госпитализацию, в случае необходимости проводит медицинские процедуры.

## ПРОКАТ ПОКА НЕ "ПРОКАТИЛИ"

Ассортимент бытовой утвари, предлагаемый населению Мысковским прокатом-ателье, за последние годы несколько сократился. Если раньше в перечень предлагаемых услуг входили магнитофоны, велосипеды, свадебные костюмы и платья, разнообразные кухонные принадлежности, то сегодня всего этого уже нет. Но не по вине проката-ателье, а опять-таки по нашей с вами. Недобросовестное отношение людей ко многим необходимым в обиходе предметам заставило руководителей проката отказаться от некоторых вещей, и они были постепенно проданы по сниженной цене.

Сегодня прокат располагает такими средствами бытовой техники, как телевизоры, холодильники, стиральные и швейные машинки, антенны, стабилизаторы, пылесосы. В наличии также детские коляски, палатки, камины. Большим спросом, особенно в период летнего сезона, пользуются холодильники.

Несмотря на повышение цен с 15 июня, прокатная служба все же не остается без клиентов. Договора за-

ключаются по типовым формам БО-6 и БО-7, на каждого клиента заводится индивидуальная карточка. Однако большой проблемой в прокатной службе было и остается недобросовестное отношение людей. Нередки случаи неплатежей, а то и вовсе попыток завладеть взятым на прокат телевизором либо холодильником. По положению допускается отсрочка в платеже не более 5 дней. После истечения срока клиент обязан выплатить 100-процентный штраф.

Мы, конечно, идем на уступки людям, — говорит заведующая прокатом-ателье Валентина Федоровна Кириллова, — причины неплатежа могут быть и вполне уважительные. В остальных случаях клиент платит штраф.

На сегодня из 9 прокатных служб, которые действовали в прошлом в Мысках, остались всего две. Причин сокращения очень много. Та же высокая цена за арендную, сигнализацию, переговоры. Уже два года Мысковская прокатная служба действует как акционерное общество под "крылом" "Кузбасс-

бытпроката". Зарплату работникам выдают по выручке.

Из рассказа В. Ф. Кирилловой я поняла, что хотя работают они не со столь уж большим разгоном, но все же служба их крайне важна. Это видно из того, что пользуется их услугами население. Вся хорошая бытовая техника в ходу.

Сегодня прейскурант предлагаемой техники таков: телевизоры — 8 тыс. руб., холодильники — 8 тыс. руб., стиральные машины — 6 тыс. руб., пылесосы — 5 тыс. руб., антенны — 2 тыс. руб. и т. д.

В случае неисправности прокатная служба ремонтирует технику сама, если, конечно, она не произошла по вине клиента. Из-за поломок и в основном недобросовестного отношения цветные телевизоры, магнитофоны, велосипеды были прода-ны.

Вот так мы подчас относимся к тому, что нам необходимо. Иные, взяв в прокат телевизор или холодильник, обращаются с ним настолько по-свински, что до других они просто не доходят. А ведь все это нужно сегодня нам, завтра кому-нибудь еще. Хотя мы с вами вряд ли задумываемся над этим.

**С. ВАЛЕРИЯ.**

# МЫ НЕ МОЖЕМ ЗНАТЬ, ЧТО МЫ МОЖЕМ

...Десятибалльный шторм в Нарвском заливе возник внезапно. Тралбот Э-7200, принадлежавший эстонскому колхозу "Онгбэр", находился уже всего в полутора километрах от порта Нарва-Йыэсу, когда сильный порыв ветра и высокая волна перевернули его вверх дном. Несчастье случилось на глазах многих людей. Всем было совершенно ясно, что команда погибла. Да и погода все равно не позволила бы приступить к спасательным работам.

Лишь на другой день, когда шторм утих, к месту гибели Э-7200 направили мотобот с водолазами. И они, своему удивлению, сквозь металлическую обшивку из воды днища услышали слабые человеческие голоса! Тогда же были приняты меры к спасению оставшихся в живых моряков. С помощью автогена в днище вырезали круглое отверстие, через которое и выбрались наружу двое подудожнувшихся судомехаников. Оказалось, что, когда тралбот перевернулся, они находились в машинном отделении. К счастью, там создалась воздушная подушка, благодаря чему вода залита трюм не полностью. Более суток, держась за трубопроводы, они находились по плечи в холодной декабрьской воде, считая себя обреченными на смерть...

Случай, конечно, исключительный. Но привлек он к себе внимание еще и другим обстоятельством. Дело в том, что, вылезая из своего заточения, моряки хватались за раскаленные отверстия. Однако никаких следов ожогов у них на руках не обнаружилось! Видимо, трагичность положения, необычное психофизическое состояние этих людей сделали их кожу невосприимчивой к ожогам. Не подобным ли образом удастся йогам (да и не только им) ходить босыми ногами по раскаленным углем? Но в данном случае мы, очевидно, имеем дело с вполне управляемым защитным рефлексом организма, что способен ледать далеко не каждый. А бывает и наоборот — иногда можно получить ожог, совершившись не прикасаясь ни к чему горячему. Например, вспомним знаменитую Нину Кулагину, которая лишь силой своего волевого воздействия могла вызвать у человека сильный ожог кожи, причем порой к нему даже не прикасаясь. Кстати, этим ее удивительные способности далеко не ограничивались и до сих пор не нашли строгого научного объяснения. Ясно было одно — каждый эксперимент давался Кулагиной ценой тяжелого внутреннего напряжения — у нее повышалось артериальное давление, учащалась пульс, наступала сильная усталость, а то и полуобморочное состояние. То есть каждый раз Кулагина как бы приводила себя в особые экстремальные условия, при которых у нее и пробуждались необычные возможности. Подобный, не менее удивительный феномен представляет сейчас и Джун.

Впрочем, жизнь подтверждает, что в экстремальных условиях почти любой человек способен проявить необычные качества, совершившиеся поразительные поступки. Приведу еще несколько таких примеров.

Один из летчиков полярной авиации, закрепляя лыжу самолета, почувствовал, что кто-то толкнул его в спину. С явным неудовольствием пилот обернулся и увидел перед собой... огромного белого медведя! Мгновение — и покоритель неба очутился на крыле своего самолета. Подоспевшие товарищи убили зверя и удивились: "Как ты очутился на крыле?"

"Вспрыгнул", — спокойно ответил летчик. Но когда он попробовал еще раз повторить такой трюк, не преодолел и половины высоты.

Не менее удивительный случай произошел с коллегой упомянутого "прыгнувшего рекордсмена". Вынужденный в аварийной обстановке срочно покинуть самолет, пилот руками разорвал шланг, соединяющий его вы сотный костюм с бортовой аппаратурой. А шланг был амрирован толстой стальной спиралью. На земле не могли его разорвать четверо здоровых людей.

Позволю привести два подобных примера из своей жизни. Однажды в детстве пятнадцатилетним мальчишкой я спасся от велокроссового хулигана, гнавшегося за мной с ножом. Подгонянный жутким страхом, я мчался к зданию старого вокзала, где находился проход на перрон. И вдруг к своему ужасу увидел, что проход, заделанный кирпичной стеной, высотой более двух метров! Как я через нее перешел, не могу понять до сих пор. Видимо, подпрыгнул, ухватился за верх и мигом перебросил свое тело на другую сторону. А ведь был слабак — не мог и одного раза подтянуться на турнике!

Второй случай произошел уже на фронте в 1944 году. Находясь с машиной возле одной железнодорожной станции, я, пользуясь выпавшим свободным временем, решил заменить камеру запасного колеса своего "студебеккера". Работу уже закончил, как вдруг в небе появилось десятка два "юнкерсов". Все, кто был поблизости, бросились в укрытия, я тоже кинулся в кабину, но вспомнил про "запаску". Подбежал, схватил ее, бросил в кузов и погнал машину подальше от опасного места. А на станционных путях уже начали рваться бомбы.

Вроде бы обычный фронтовой эпизод. Но есть в нем и одна необычная деталь. Бросить

## Комитет по управлению имуществом г. Мыски объявляет о продаже объектов:

- Объекта незавершенного строительства — промышленного склада комбината питания школьников. Оценочная стоимость 100 млн. руб.
  - Пристройки к общежитию по ул. Олимпийская, 17. Оценочная стоимость 70 млн. руб.
- Заявки принимаются по адресу: ул. Советская, 42; тел. 2-15-06.

## ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ!

17 августа в 10 часов в управлении занятости г. Новокузнецка состоится ярмарка вакансий ученических мест. В ярмарке примут участие представители учебных заведений г. Новокузнецка. Вам предоставляется возможность получить подробную консультацию по обучению в интересующем вас учебном заведении, а также оформление документов на обучение. Консультации по вопросу проведения ярмарки — в центре занятости г. Мыски: ул. Советская, 40; тел. 2-29-11. Место проведения ярмарки: г. Новокузнецк, ул. Спартака, 7.

**Бухгалтерия АО "Сибирга" приглашает получить в кассе дивиденды за 1993 год всех акционеров, прошедших регистрацию (отработавших на разрезе более 10 лет и ушедших на пенсию с разреза).**

**Мыковское АПЭС продает автомобили: ИЖ-2715 выпуска 1988 г. — 2,5 млн. руб.; ГАЗ-52 (мастерская) выпуска 1989 г. — 5 млн. руб.; ГАЗ-53 (самосвал) выпуска 1989 г. — 5 млн. руб. Обращаться по телефону: 2-09-30.**

**Мыковский филиал N 2 АКБ "Надежда" доводит до сведения вкладчиков: в связи с изменением процентных ставок по видам вклада просим вас посетить наш филиал N 2 АКБ "Надежда" до 22 августа 1994 года для пересмотра договоров. В случае неявки АКБ "Надежда" будет пересматривать договора автоматически.**

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

## УВАЖАЕМЫЕ НАШИ КЛИЕНТЫ!

Филиал акционерного коммерческого банка "Надежда" доводит до вашего сведения, что с 12 августа 1994 г. установлен минимальный размер взноса 10000 рублей и процентная ставка по видам вклада:

— срочный вклад — 120% годовых;

— детский вклад — 120% годовых;

— вклад до востребования — 40% годовых.

Бизнес-вклад оформляется на:

— 1 месяц — минимальная сумма вклада 1000000 рублей — 60% годовых;

— 2 месяца — минимальная сумма вклада 500000 рублей — 70% годовых;

— 3 месяца — минимальная сумма вклада 100000 рублей — 90% годовых.

Мы ждем вас в нашем филиале по адресу: г. Мыски-5, кв-л 17, д. 20. Телефоны: 9-18-88, 96-3-80. Время приема: с 9 до 16 ч. Перерывы на обед с 12 до 13 ч. Выходные — суббота, воскресенье.

АКБ "Надежда" — это ваш банк!

СПТУ N 37 г. Междуреченска объявляет набор на курсы по специальностям: "Электрослесарь подземный" — срок обучения 6 месяцев; "Машинист горных выемочных машин" — срок обучения 10 месяцев.

Учащиеся группы получают стипендию и 50% заработной платы во время прохождения производственной практики.

Принимаются лица, имеющие среднее образование.

З справками обращаться по адресу: г. Междуреченск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 11; тел. 2-52-35.

**ПРОДАЮТСЯ:** волнистые попугаи всяких расцветок по цене: самка — 10 т. р., самец — 15 т. р.; попугаи-кареллы, аквариумные рыбки всех видов, растения, хомяки. Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 35; тел. 2-09-17.

**Организация реализует оптом продукты питания:** кофе (Индия) 100 г — 2200 р., кофе (Бразилия) 200 г — 3800 р., газ воду 1,5 л — 1700 р., соки 1 л — 2100 р., джем вишневый 440 г — 1450 р., огурцы маринованные 530 г — 1300 р., кетчуп (Болгария) 340 г — 1600 р., чай 100 г — 900-1450 р. Тел. в г. Новокузнецке: (23) 46-45-38, 46-92-55.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мыковский противотуберкулезный диспансер — санитарок.

Экологическая школа Центра экологического образования — на постоянную работу учителя начальных классов, имеющего высшее образование, желание и способность работать в режиме развивающего обучения. Обращаться: ул. Первомайская, 35; тел. 2-09-17.

## ПРОДАМ:

Срочно — 2-комнатную квартиру (недорого) в центре (3 этаж, электропечь). Или поменяю на 1-комнатную в г. Новокузнецке. Звонить в Новокузнецке: 44-85-22.

Недостроенный гараж в районе очистных. Тел. 2-24-71.

Срочно — 3-комнатную квартиру в центре Мысков (1 этаж). Тел. по ГРЭС 35-09.

## МЕНЯЮ:

Частный дом с надворными постройками, огород 15

Отдел культуры и кино администрации г. Мыски выражает глубокое соболезнование директору кинотеатра "Звезда" Т. Т. Неуныахину по поводу трагической гибели ее сына Владимира.

соток в с. Овсянниково Целинского района Алтайского края на 1-комнатную квартиру в г. Мыски, б. Юбилейный, 4, 73, после 17 ч.

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 2 этаж кирпичного дома, телефон) в г. Новокузнецке на равнозначную в м-не ГРЭС. Звонить: в м-не ГРЭС — 10-39, в Новокузнецке — 54-44-16.

3-комнатную квартиру (1 этаж) в центре на 1-ном и 2-комнатную здесь же. Тел. 2-07-60.

3-комнатную квартиру (44 кв. м) в Хабаровском крае, г. Амурск, на равнозначную или частный дом в м-не ГРЭС. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Ломоносова, 30.

Семья Нефедовых и Однородовых выражают глубокайшее соболезнование Тамаре Тимофеевне и Леониду Максимовичу Неуныахиним по поводу трагической смерти их единственного сына Владимира.

Зам. редактора  
В. И. БАСОВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 3979.